

Прощай, MIPS, здравствуй, MIPS/Securika!

В 2016 году MIPS изменилась кардинально: обзавелась приставкой Securika, присоединилась к мартовскому пулу выставок и сменила место проведения. Кроме того, проект британской ITE Group вернулся на «историческую родину», в Центральный выставочный комплекс (ЦВК) на Красной Пресне — с 2010 по 2013 год MIPS проводилась именно тут. Журнал RUБЕЖ в статусе информационного партнера внимательно следил за тем, как проходила самая ожидаемая выставка рынка систем безопасности.



Текст: Нурлан Султанов, Наталья Михашова, Лада Пономарева

Итак, MIPS/Securika в марте 2016 года задала рынку несколько задач. И смена названия оказалась самой простой из них.

Первая головоломка для рынка — перенос выставки с апреля на март. Традиционно начало года оставалось за февральским «ТБ Форумом», потом передышка в пару месяцев — теперь же многим компаниям пришлось выбирать, на что потратить основной бюджет. Некоторые региональные компании говорили, что им было приятнее приезжать в Москву в апреле, когда уже тепло — больше посетителей. По другим отзывам, смещение дат, наоборот, удачное, так как специалисты компаний приезжают сразу на несколько мероприятий.

В раздвоенном состоянии оказались кабельные компании, у которых одновременно с MIPS проходила профильная выставка Cabex. Приходилось разрываться и по специалистам, и по бюджетам на участие. Единственным оправданием было то, что участники MIPS в этом сегменте получили себе на стенды всех клиентов разом — и своих, и от конкурентов.

Мнения рынка о смене места проведения также разделились. С одной стороны, Красная Пресня удобнее по логистике, метро рядом, есть парковка, с другой — многие участники жаловались на сложный заезд, очереди при досмотре и потраченное время на проход через рамки, которых было явно меньше необходимого. Кроме того, некоторые партнеры умудрились таки доехать до павильона № 75 на ВВЦ, откуда звонили своим поставщикам и спрашивали, почему не могут нигде найти указателей выставки MIPS/Securika.



Отдельное испытание на лояльность ждало посетителей внутри самой выставки. В этом году организаторы расположили экспозицию в стиле крупнейших азиатских выставок — то есть так, как к этому мало кто привык в России. Два павильона (2-й и 8-й), стоящие параллельно друг другу и соединенные в нескольких местах переходами, отняли достаточно много времени на ориентирование и запоминание.

Некоторые участники отрицательно отзывались о распределении компаний и направлений по залам. Основная часть посетителей попадала в центральный павильон 2 (залы 1, 2, 3). Под видеонаблюдение, СКУД и системы автоматизации зданий было выделено три больших зала, поскольку на эти

сегменты приходится 80% рынка. Противопожарную продукцию и аутентичных производителей из Китая поместили в отдельный зал, через коридор. В итоге в 8-м павильоне людей было мало.

Зато официальная церемония открытия прошла по всем канонам. Сыграл оркестр, директор компании-организатора ITE Сергей Горский зачитал приветственное письмо Дмитрия Рогозина, с приветствием обратилась «талисман» мероприятий по безопасности — депутат Московской думы Инна Святенко (она же участвовала в открытии «ТБ Форума»). Но всех затмил Игорь Лянд, коммерческий директор компании BEWARD — генерального партнера выставки. Накануне у него родилась дочь, и это сде-

ВЫСТАВКИ/МЕРОПРИЯТИЯ

лало Игоря центральной фигурой MIPS — поздравления от коллег он принимал чуть ли не во время разрезания красной ленты.

КОММОДИЗАЦИЯ КАК НОРМА ЖИЗНИ

Российский рынок все еще далек от презентации собственных инновационных решений. И в этом, пожалуй, главное отличие MIPS/Securika от китайских прототипов. Следом за временем идей на выставке наступила эпоха презентаций их качественной реализации.

Ярче всего это проявилось в сегменте видеонаблюдения. Ядро стендов образовали площадки крупнейших производителей — Dahua и Hikvision. Надпись «Производитель систем видеонаблюдения № 1 в мире» большими буквами красовалась на стенде Hikvision. В то же самое время стенд Dahua украшал слоган «Мировой лидер на рынке систем безопасности». Они продемонстрировали практически все возможные форматы и ценовые линейки, которые можно было встретить при последующем посещении стендов других компаний. Правда, если Dahua по-прежнему выступает апологетом формата HD-CVI и тотальных скидок на почти весь ассортимент, то Hikvision сделала существенные шаги вперед — расширила штат русскоговорящих менеджеров и к традиционному HD-TVI прибавила новый бренд в бюджетном AHD-сегменте — HiWatch.

По сути, на MIPS китайские лидеры индустрии предложили своим недавним российским OEM-партнерам однозначный вызов — чтобы сохранить долю уже на внутреннем рынке, им придется либо найти альтернативу (например в лице производителей Xiongmaitechnology и Longse), либо снижать рентабельность продаж существующего ассортимента, которому китайские производители собственноручно создали конкуренцию.

По другому пути пошла российская RVi Group. Она не стала просто выставлять оборудование на стенде. Свой ассортимент компания переориентировала под целевые федеральные проекты «Безопасный город» (подъездное видеонаблюдение), «Безопасный транспорт» (камера в антивандальном корпусе). И, судя по всему, не прогадала: адресная подача решений собирала своих заинтересованных посетителей — все-таки проектный сегмент для азиатских импортеров по-прежнему «белое пятно» на карте прямых продаж.

СВОИМ ПУТЕМ

По ту сторону OEM-баталий оказались стены Axis и Mobotix — каждая из компаний предлагает решения в своих индивидуальных концепциях. Пионеры IP из Швеции

представили антивандальную купольную камеру и сферическую камеру с функцией самоочистки от снега и воды. И продвигали «вишенку на торте» — аналитику по составлению отчетов для retail-бизнесов. Немецкая Mobotix ориентировала партнеров на построение решений, когда зарабатывать можно не только на оборудовании. Кстати, еще одна система видеоаналитики — VideoXpert — была представлена на стенде Pelco by Schneider Electric.

Истинную преданность одному решению продемонстрировала компания Dallmeier, посвятив стенд одному-единственному и не новому решению — камере Rapotmега. Инженер по сбыту Дмитрий Морозов объяснил такой ход актуальностью улучшения и модернизации имеющихся продуктов.

Стенды торговых домов по своим размерам вернули традицию пятилетней давности — двухэтажный «Луис+», стенд «Гинко» с гигантским бирюзовым пауком на логотипе, «Школа AHD 2.0» во весь стенд ТД «Деан» и масштабный дивизион решений на стенде группы компаний «Рубеж» — ОПС (комплексная система безопасности GLOBAL), видеонаблюдение (RVi), СКУД (Strazh), облачные сервисы (SpaceCam), оповещение (Sonar).

На MIPS китайские лидеры индустрии предложили OEM-партнерам вызов — найти альтернативу или снизить рентабельность продаж

НЕ БЫЛО БЫ СЧАСТЬЯ

Парадокс MIPS/Securika — выставка предложила всем равные возможности на успешное участие, даже когда это происходило вопреки обстоятельствам. Совпав с кабельной Cabex, выставка на Красной Пресне ограничила в размахе традиционных представителей этого рынка — Rexant, «Паритет», СПКБ, «Электропровод». Возможно, поэтому «выстрелило» направление LAN-кабелей, которое было широко представлено торговыми домами, и сегмент огнестойких кабельных линий, на которые — единственный из всех коллег по цеху — сделал ставку «Спецкабель».

Даже китайские компании-новички из «дополнительных» залов получили импульс к продвижению на российском рынке. Одни активно пытались заинтересовать любого подошедшего к их стендам, у Kongtop даже висел самодельный плакат «Мы говорим по-русски». Другие оперативно ассимилировались с рынком — и в лучших традициях коробейников и «торговых представителей» 90-х. Китай-



▲ Компания «Этернис» представила программное обеспечение «Гарант-Про», которое работает совместно с системой пожаротушения «Гарант-Р». Если саму систему разработчик продает уже давно, то программа — новое направление в работе «Этерниса»



Электромеханические врезные замки PERCo с питанием через засов для стандартных и профильных дверей



Optiko-тепловизионный комплекс «Страж» от группы компаний «Старт-7»



«Систем Сервис» акцентировала внимание на роботизированной пожарной установке «Страж» на базе насосов FireDos. По заверению главного конструктора Леонида Мотина, робот может интегрироваться в ОПС и самостоятельно обнаруживать и тушить возгорания



▲ Компания «Эридан» фаворитом своей экспозиции сделала взрывозащищенный поворотно-наклонный комплекс с видеокамерой «TOP»



▲ На симпатичном стенде компании Vimar можно было увидеть новые модели устройств для «умного дома» — системы автоматизации KNX и By-me

▼ Вход на стенд «Сибирского арсенала» «охраняла» СКУД «Лавина»



цы отправились налаживать контакты в другие залы, прямо на стены российских компаний, разнося при этом подарки — образцы камер и оборудования, чай, сувениры и визитки с иероглифами.

НАШЕ ВСЕ. ДА НЕ ВСЕ

Тренд на импортозамещение наглядней всегоозвучал на MIPS/Securika среди участников сегмента пожарной безопасности — жаль, что не в главном павильоне выставки. Группа компаний «Пожтехника», компании Flammex, «Синкрос», «Этернис», «Эридан», «Эпотос», «Техна» и ряд других выставили надежный заградительный барьер из 100%-ной российской продукции. Иностранные конкуренты не сдавались, но проигрывали в числе и тем самым лишь подтверждали расклад сил в пожарной безопасности. На стенде Honeywell (представитель в России — «Систем Сенсор») демонстрировалась «полностью российская система» Leonardo для малых и средних объектов, а также интегрированная система безопасности «российской сборки» Notifire 3030 rus. При этом для всех поклонников заграничных решений менеджеры параллельно предлагали решения от Esser.

ДВИЖЕНИЕ НЕПРИСОЕДИНЕНИЯ

Отдельной группой по итогам MIPS/Securika 2016 стали компании, чьих стендов на выставке... не было. Их выбор дополнял портрет «главной выставки рынка безопасности».

Так, одна из самых узнаваемых торговых марок биометрии — ZKTeco — «пошла в народ», представив свои решения исключительно на стенах партнеров. Помимо уже привычных сканеров отпечатков пальцев и сетчатки глаза, у компании появились новинки — Suprema с идентификацией по 3D-модели лица и Biosmart, показавшая сканирование вен ладоней.

Участие «Bosch системы безопасности» прошло в виде пешей прогулки по выставке директора Бернда Зайтера. Он заглянул на стенд Hikvision к своему бывшему коллеге — Никите Панфилову, где рассказал о том, почему немецкий разработчик Building Intergration System не соперничает стендом со своими коллегами по рынку комплексных систем безопасности. «Мы выбрали другой, более прямой способ обратиться к нашим партнерам и заказчикам», — пояснил Бернд и намекнул на стратегию выездных встреч и семинаров: на них Bosch предпочитает расходовать маркетинговые бюджеты в первую очередь.

Также свои стены на MIPS не выставляли компании «Кодос», «ЮМ Трейд», Acumen, «Стайлсофт». При этом не всегда отказ от участия был связан с финансовыми вопросами. Так, директор ТД «Видеоглаз» Андрей

Васильев на время проведения MIPS отправился в отпуск с семьей.

В результате можно сказать, что и «отказники» закрепили за MIPS репутацию «отраслевого демостенда» — тем, кто делает ставку на обсуждение отраслевых трендов, больше подойдет тот же «ТБ Форум».

СТАРОЕ ДОБРОЕ ПРОМО

Рынок не так быстро переходит к новым технологиям, поэтому в отсутствие новинок компании ищут способы привлечь внимание посетителей к арсеналу уже знакомых решений. Один из проверенных способов выделить себя на MIPS — оригинальность подачи. В этот раз компании почти не проводили традиционных розыгрышей призов, но по набору промоходов сделали выставку по-настоящему запоминающейся.

Тон и вкус промопрограмме задал совместный стенд ITV | AxxonSoft и IPDROM. Безалкогольный бар и поэтическая программа «Ах, Астахова» — эта локация быстро стала маркером выставки, по которой ориентировались в павильоне. К слову, креативный подход ITV отражает общую позицию компании по отраслевым мероприятиям: MIPS остался единственным в списке сторонних выставок, где ITV участвует как экспонент. Основные маркетинговые усилия команда Мурата Алтуева сосредоточила на развитии собственной площадки — IPFORUM.

Путешествие в мир блокбастеров устроила компания «Торговая Федерация», поставщик огнетушащих и диэлектрических газов, хладагентов и оборудования для газового пожаротушения. На ее стенде под слоганом «FireWars» посетителей ждала фотосессия с Дартом Вейдером и имперским штурмовиком, а также очаровательными роботами R2D2 и Sphero BB-8. Как смотрят на такой ход по использованию образов в Голливуде, представители компании не уточняли, видимо, надеясь на расстояние и санкции.

НЕ МЕСТО ДЛЯ ДИСКУССИЙ

Деловая программа обновленного MIPS была подана довольно сдержанно. Ставку сделали на конференцию «Будущее рынка систем безопасности». Она длилась на протяжении всего первого дня MIPS, требовала отдельной регистрации и была платной для посетителей. Модератором площадки выступил исполнительный директор «Аргус-Спектра» Михаил Левчук. Наибольший интерес у аудитории вполне ожидаемо вызывали доклады англоязычных спикеров. Хедлайнерами конференции стали:

- Стив Батт (Steve Batt), директор, Северная Европа Avigilon («Будущее технологий безопасности — это интеллектуальное принятие решений»);

MIPS/Securika в отзывах участников

Иван Яньшин,
коммерческий директор,
«Эра новых технологий»

Выставка оправдала наши ожидания. Мы представили такие новинки, как сетевой контроллер «Эра GSM» и модуль распознавания номеров. Эти продукты могут работать как совместно, так и раздельно. Данные решения по результатам выставки востребованы на рынке, о чем свидетельствует неподдельный интерес посетителей.

Новое место проведения неплохое, но и здесь существуют некоторые проблемы, например с парковкой.

Василий Шилов,
руководитель отдела внедрения
и сопровождения, НПП «Стелс»

Очень плохое месторасположение, отсутствие парковки. Заехать машиной долго (3500 рублей) и неудобно. Огромные очереди, и это самое важное. На ВДНХ было лучше. В целом людей стало меньше, но было много ключевых клиентов.

Анастасия Долганова,
менеджер по продажам, «ОНКОМ»

Все хорошо, но скучновато. Плюс месторасположения в том, что здание находится рядом с метро. Пожелания — для участников можно было бы сделать бесплатный кофе, круассаны. По посещаемости нормально. Неудобно, что перенесли на месяц раньше, так как все привыкли, что выставка проходит в апреле. Новых клиентов на этот раз очень мало.

Карина Фадеева,
начальник службы продаж,
«ЦеСИС НИКИРЭТ»

На выставке были очень большие проблемы с навигацией. Соответственно, сложно сказать по посещаемости: то ли людей мало, то ли они просто не доходят, не знают, что в этом павильоне тоже выставка (пав. 8.2). Однозначно, на ВДНХ было лучше. Здесь нет парковок как для частного транспорта, так и для крупногабаритного.

Плохо, что перенесли время выставки. Во-первых, непривычно, во-вторых, приходится менять все планы. Нашу компанию нашли те клиенты, которых мы ждали. А вот новых здесь нет.

У нас представлено много новинок. Одна из них — новая модификация противоправного шлагбаума. Он гарантированно останавливает автотранспорт массой до 20 тонн, движущийся со скоростью до 40 км/час при ширине проезда 7,5 м. Рекомендован для железнодо-

рожных переездов, аэропортов, критически важных объектов.

Вторая новинка — пулерассевающее сетчатое заграждение «Махаон-Практика». Оно предназначено для защиты службы охраны и персонала объекта от прицельной стрельбы. Рекомендовано в конструкциях вышек, постов и периметра объекта.

Третья новинка — беспроводное маскируемое вибрационное средство обнаружения «Перепона А». Рекомендовано при транспортировке дорогостоящих грузов, грузовых контейнеров, в системе коммунальных служб подземных городских коммуникаций.

Как мы наблюдаем, отечественные разработки в этой области представляют большой интерес для европейцев.

Алексей Гинце,
директор по связям с общественностью,
«ААМ СИСТЕМЗ»

Это, безусловно, самая крупная выставка в России по безопасности. По организации — нужно более лояльно относиться к людям, которые входят. Режим доступа должен быть удобен для экспонентов и посетителей. Если наши клиенты стоят час в очереди, это создает определенные проблемы. Результатами выставки довольны. Наша компания представляет прежде всего комплексы для интегрированных систем безопасности. На выставке представлено много новинок в области биометрических систем доступа и учета рабочего времени, принтеры карт, системы дистанционной регистрации автотранспорта, шлагбаумы. Это все реально интересно и актуально.

Игорь Павлов,
начальник отдела продаж,
«ИСТА — Техника»

Выставка по посетителям прошла слабенько. Но здесь получше, чем на ВДНХ. Мероприятие, конечно, окупится, но новых клиентов мы приобрели мало. В основном наша компания общалась с теми, кого уже знает. По времени — не очень удобно. Все уже привыкли, что выставка проходит в апреле. Наша компания является российским производителем и поставщиком систем автоматического пожаротушения. Интерес у людей к этому есть, но денег нет.

Мирослава Злочевская,
менеджер по продажам, «Партизан»
Масштабы мероприятия больше, а вот с пропусками хуже. На прошлом месте было удобнее. Все как обычно. Обычная выставка. Наша компания представляет видеонаблюдение.

• Энтони Левер (Anthony Leather), старший консультант Frost & Sullivan («Обзор мирового рынка безопасности. Рынок безопасности в России: ключевые тенденции, вызовы и технологические новшества 2016 года»);

• Блейк Козак (Blake Kozak), главный аналитик IHS Technology («Основные тенденции развития систем контроля и управления доступом и технологий «умный дом» — регион EMEA с фокусом на Россию»);

• Мартин Грен (Martin Gren), сооснователь Axis Communications и №3 в списке «ТОП-50 наиболее влиятельных людей в индустрии безопасности 2015» («Интернет вещей в сфере безопасности»);

• Ярослав Бартон, директор по системам контроля доступа в регионе EMEA, HID Global («Смартфоны вместо карт в системах контроля доступа. Кто победит?»).

Отдельная дискуссия конференции была посвящена интеграции различных систем в единую аппаратно-программную платформу «Безопасный город». Правда, здесь все ограничилось «разговорами о вечном». Представители крупнейших интеграторов — Аххоп, КРОК, «Техносерв» и «Астерос» — прошли по общим местам: как в отсутствие бюджетного финансирования пробудить интерес к АПК «Безопасный город» у глав муниципальных образований и как решить проблему межведомственного взаимодействия. А вот про главное — про единую аппаратную платформу — конкурирующие между собой компании предпочитали не заговаривать. И, кстати, на эту часть конференции не пригласили одного из ключевых интеграторов по безопасным городам — «Ростелеком».

ОСАДОК

Настоящим конфузом обернулся на MIPS/Securika конкурс на «Лучший инновационный продукт». В номинации «Интегрированные системы безопасности» организаторы сделали странный выбор между российской системой комплексной безопасности Global (ГК «Рубеж», КБ «Пожарная автоматика») и домофоном с GSM-модулем «NEO ALARM» (ТД «Сатро-Палладин»). Причем не в пользу первого. Не очень понятно, как можно сравнивать разработку решения для крупных распределенных объектов полного цикла и коробочное решение для частного сектора. Но факт, увы, налицо — лозунги об импортозамещении не помешали устроителям конкурса и жюри «задвинуть» комплексную систему, применяемую, в том числе, на объектах Росатома.

В целом по количеству номинаций «Лучший инновационный продукт» установил своего рода антирекорд. Решение MxManagement

Center — софт от немецкой Mobotix для систем видеонаблюдения — было исключено из процедуры рассмотрения заявок только потому, что члены конкурсной комиссии, видимо, недостаточно хорошо владеют англоязычной терминологией рынка систем безопасности и отнесли его в раздел Access control and management systems (говоря по-русски, к сегменту СКУД).

Понятно, что подобные неувязки не придают эксперту статуса ни премии, ни площадке проведения — по итогам MIPS это главное нарекание к организаторам, рекомендуемое к корректировке в будущем году.

ПОБЕДИТЕЛЕЙ НЕ СУДЯТ

Нужно сказать однозначно: MIPS отстояла репутацию ключевой выставки в отрасли безопасности.

Именно ее многие компании сделают единственной и крупнейшей статьей расходов в маркетинговых бюджетах на 2017 год. Но именно поэтому организаторам и экспонентам важно провести работу над ошибками, которые, увы, были допущены.

В 2016 году оргкомитет был настолько уверен в статусе MIPS на рынке, что не озабочился заранее получением обратной связи от участников отрасли — хотя бы как дань приличиям. В итоге перенос места, а главное — времени, по словам самих игроков рынка, оттолкнул от выставки порядка 100 компаний. По январским оценкам Натальи Виноградовой, руководителя MIPS, ожидалось около 500 экспонентов. Судя по итоговым релизам, просчет составил 1/5 — только 407 компаний приняли участие.

Наконец, ЦВК на Красной Пресне никогда не отличался дружелюбной навигацией, а в отсутствие путеводителя и указателей MIPS / Securika превратилась в суровый квест. Часть экспонентов оказалась «на обочине». Поэтому совет участникам будущих MIPS: нашли деньги на стенд — найдите время нарисовать карту для гостей своего стендда. Иначе самым популярным сувениром на MIPS станет компас.

И все же, при всех замечаниях, большинство участников подтверждают готовность вернуться на MIPS 2017. Многие подтвердили, что участие в выставке — вопрос престижа. И самый главный итог. Наконец разрешилась главная интрига московских специализированных выставок в сфере безопасности — негласное противостояние MIPS / Securika и «ТБ Форума». Мантра «рынок все рассставит на свои места» сделала свое дело: отныне MIPS — это ярмарка поставщиков, а «ТБ Форум» — вотчина GR-менеджеров. Компаниям остается «нужное подчеркнуть» при формировании планов на год.

Российский производитель Wizebox традиционно представил широкую линейку термо кожухов для видеокамер. Среди новинок — кожухи для IP-камер WIP32-150715, WIP32-160130 и WIP35A (нижний ряд)



НПО «Спектрон» помимо новых промышленных сирен представило блэнды для защиты термо кожухов «Релион» от пыли, грязи и агрессивных химических веществ



На стенде торгового дома «Деан» появилась обновленная система передачи извещений «БазАльт» с двусторонним радиоканалом от компании «Альтоника». О ее новых возможностях рассказали на специальном практическом семинаре



Dallmeier представила «принципиально новую технологию» Рапомера для наблюдения за большими территориями



ZKTeco сама не участвовала в выставке, но модели китайского производителя были в большом количестве представлены на стенде официального партнера — «Алпро»

«Зубры» безопасности встретили весну

С 9 по 11 февраля в Москве прошел XXI Международный форум «Технологии Безопасности». Это мероприятие по-прежнему открывает выставочный сезон, хотя еще пару лет назад проекту компании «Гротек» прочили едва ли не тихий уход со сцены. Однако старейший российский форум жив и даже набирает обороты: стратегическое партнерство с выставочной компанией Messe Frankfurt добавило «ТБ Форуму» солидную приставку Powered by Intersec и репутацию международного проекта. Главное — форум сохранил формат конференционной площадки, где важен не размер стенда, а возможность выступить с хорошей презентацией перед теми, кем нужно.



Текст: Наталья Михашова



Одно из самых известных имен на российском рынке систем безопасности — «Гротек». Пул проектов компании включает в себя около 30 медиаресурсов и несколько ключевых профильных конференций: All-over-IP, Info Security Russia и другие. Компания — главный информационный партнер выставки MIPS/Securika, у All-over-IP появился берлинский филиал. На этом фоне вполне логичным стало обретение «ТБ Форумом» старшего партнера в виде международной Messe Frankfurt.

В 2016 году форум решили проводить традиционно в «Крокус Экспо», но с некоторыми корректировками. Мероприятие переехало на крышу выставочного центра, в один из залов «Крокус Конгресс Холла». Прямой выход из метро «Мякинино» и отдельная парковка решили все вопросы с логистикой.

Церемония открытия — верность традициям. Приветственное слово генерального директора компании «Гротек» Андрея Мирошкина, выступления высокопоставленных гостей: председателя комитета Совета Федерации по обороне и безопасности Виктора

Озерова, руководителя Антитеррористического центра государств СНГ Андрея Новикова, а также председателя комиссии Мосгордумы по безопасности Инны Святенко.

ИГРЫ ПАТРИОТОВ

Сразу за открытием состоялось вручение премии ЗУБР — «За вклад в укрепление безопасности России». Статуэтка или медаль премии присуждаются лучшим поставщикам оборудования и наиболее заметным деятелям отрасли в четырех номинациях: антикриминал, антитеррор, пожарная и информационная безопасность. В номинациях четыре вида ЗУБРОВ: большой и малый в виде статуэток и золотой или серебряный на медалях.

Почетными экспертами премии в 2016 году стали заместитель гендиректора по управлению операционными рисками ГК «Владимирский Хлеб» Сергей Лялин, директор по инфраструктуре департамента информационных технологий фонда «Сколково» Игорь Спивак и руководитель Экспертно-методического центра банковской безопасности при Ассоциации российских банков Алексей Куражов.

Первый большой ЗУБР достался **Инне Святенко**. Семикилограммового «быка» председателю комиссии по безопасности Московской городской Думы вручили за исключительный личный вклад в укрепление безопасности Российской Федерации. Держать большую статуэтку и параллельно произносить слова благодарности хрупкой женщине удавалось с трудом. Поэтому она попросила помощи у настоящего «зубра»



в сфере безопасности — сенатора Виктора Озерова. Еще одну статуэтку большого ЗУБРа получило ФГУП «ЗадитаИнфоТранс» за Единую государственную информационную систему обеспечения транспортной безопасности. Большого ЗУБРа в номинации «Информационная безопасность» экспертный совет присудил компании «Гроссмейстер» за новые решения в криптографической защите.

В номинации «Пожарная безопасность» большой ЗУБР достался Конструкторскому бюро пожарной автоматики группы компаний «Рубеж» за разработку интегрированной системы безопасности мирового уровня для сложных и распределенных объектов.

Лауреатами премии в категории «анти-кriminal» стали «СТ-ПЕРИМЕТР» (за инновационные извещатели для охраны сетчатых ограждений) и «Системы Безопасности» (за интеграцию инженерно-технических средств на продуктovодке Пуровский ЗПК — Южно-Балыкская ГНС). В номинации «антитеррор» серебряную медаль получила компания «Элерон» — за систему комплексной безопасности перевозок специальных грузов. А вот иностранцев на «ТБ Форуме» не жаловали. В прошлом году среди обладателей главной награды была китайская компания Hikvision. В 2016-м азиатские производители на форуме отсутствовали.

ОТ ИНСТАЛЛЯЦИЙ — К ПЕРФОРМАНСАМ

После церемонии открытия посетители отправились осматривать экспозицию. Она была поделена на шесть сегментов: «Безопасный город», «Тerrorизм и безопасность на транспорте», «Актуальные вопросы защиты информации», «Безопасность денежных средств», «Комплексная безопасность в промышленности, энергетике и строительстве», SecuRetail.

Крупных стендов на «ТБ Форуме» в 2016 году остались единицы — все-таки формат выставок-демонстраций сходит на нет. Вер-

ность традициям хранили госкорпорации типа «Росатома», да еще компания «Эра новых технологий» ввиду ребрендинга не по-скучилась на маркетинговый бюджет под застройку. Компания «Егоза» также выкупила солидную площадь под размещение экспозиции — иначе ее системы охраны периметра попросту не развернуть. Остальные участники предпочли обойтись стандартными «киосками» — в том числе и крупные интеграторы уровня КРОК. Ставка при этом делалась на продвижение проектных решений.

Следуя выбранному формату, организаторы «ТБ Форума» сосредоточили основные ресурсы на деловой программе. В этом году конференции были поделены на 10 тем: «Безопасный город»; конференция Антитеррористических центров СНГ; конференция ГЛОНАСС; всероссийское совещание НСБ; безопасность денежных средств; терроризм и безопасность на транспорте; актуальные вопросы защиты информации; пожарная безопасность критически важных объектов; SecuRetail: комплексная безопасность торговых центров и ритейла; комплексная безопасность в промышленности, энергетике и строительстве. Причем три последних темы детально обсуждались на «ТБ Форуме» впервые.

По первым же заседаниям панельных дискуссий стало понятно — да, организаторы угадали с форматом, это удачное попадание в сердцевину ожиданий рынка. Госсектор и установление контактов с его представителями — именно то, чего ждет бизнес от подобного рода мероприятий сегодня.



Так, на секции «Безопасный город» у слушателей был редкий шанс задать вопросы лично руководителю департамента региональной безопасности и противодействия коррупции города Москвы Алексею Майорову. Его доклад «АПК «Безопасный город»: проблемы и перспективы» раскрыл принципы построения информационно-аналитической системы мониторинга криминогенной обстановки в Москве. Издесь же, следом, выступил представитель коммерческой компании — Дмитрий Агафонов, директор департамента по работе с государственными и корпоративными заказчиками RVi Group. И теперь уже Майоров внимательно следил из президиума за слайдами на тему «Специализированные решения для «Безопасных городов». После выступления сразу несколько представителей муниципальных образо-



ваний подошли к представителю RVi Group с предложением обменяться визитками.

Александр Кудрявцев, директор департамента общественной безопасности администрации Свердловской области рассказал о том, как реализуется программа «Безопасный город» за пределами МКАД. Он честно признал: «Благодаря выступлениям коллег на этой конференции я убедился, что та концепция, которую нам предложили для реализации, — она пока неподъемна. И ее нужно либо уточнять, либо вносить серьезные корректизы». А вот его израильский коллега оказался полон оптимизма. Руководитель департамента общественной безопасности и муниципальной полиции израильского города Кармиэля Михаил Гинкер сорвал бурные аплодисменты: его рецепт безопасности городов весьма прост — обустроенная инфраструктура и комфортные ощущения горожан. По его мнению, это куда более эффективный способ борьбы с преступностью, чем видеокамеры.

Своеобразный слет по интересам прошел в рамках Всероссийского совещания Негосударственной сферы безопасности (НСБ).

ВЫСТАВКИ/МЕРОПРИЯТИЯ

Префект Юго-Восточного округа Москвы и по совместительству казачий полковник Владимир Зотов рассказал о том, как видит роль казачьих отрядов обеспечения безопасности граждан и территорий. Центральной темой встречи стала разработка профессиональных стандартов для сотрудников ЧОП — аккурат под грядущее рассмотрение в Госдуме законопроекта о частных военных и охранных компаниях. Бизнесу со стороны предложить что-то было трудно, но как внутрицеховой маркер сплочения совещание со своей задачей справилось.

О том, как идет процесс создания подразделений безопасности на транспорте, рассказал Владимир Муратов, начальник службы безопасности ГУП «Московский метрополитен» в рамках конференции «Тerrorизм и безопасность на транспорте». Куратором этой конференции выступил Александр Старовойтов, заместитель председателя комитета Госдумы по транспорту, председатель подкомитета Госдумы по транспортной безопасности. Безусловным преимуществом выступления Муратова стали развернутые



пояснения аспектов поставок досмотрового оборудования и систем видеонаблюдения для метрополитена.

Выступление Виталия Лютикова, начальника Второго управления ФСТЭК (Федеральная служба по техническому и экспортному контролю) России, стало одним из самых ожидаемых на форуме. Слушатели заняли места в большом конференц-зале за полчаса

до начала доклада. И доклад оправдал ожидания аудитории — Лютиков подробно объяснил, как планируется расширить область действия 17-го приказа ФСТЭК, а точнее — требований ИАФ.4 «Управление средствами аутентификации», которое требует использования пароля не менее восьми символов длиной с мощностью алфавита в 70 символов. 17-й приказ сегодня является наиболее

«ТБ Форум» в отзывах участников

Александр Боярских, инженер отдела маркетинга и сбыта «Егоза»

Нельзя не отметить, что выставка сузилась в масштабах. Стало значительно меньше участников. Но это явно играет нам на руку. Мы не увидели здесь своих прямых конкурентов. Поэтому, когда новые потенциальные клиенты приходят, они видят нас, наш стенд и обращаются к нам. На мой взгляд, мероприятие великолепно организовано, если оно снова будет проходить в следующем году, мы обязательно примем участие.

Максим Дунов, маркетолог RIMI

Да, экспозиция стала маловата, зато качественный показатель мероприятия стал выше. Здорово, что здесь нет случайных людей. Приятно, когда к стенду подходят люди, понимающие и знающие, чего они хотят. Да и деловая программа стала более насыщенной. В этом году спикеры читают более насыщенные и полезные доклады.

Анатолий Токарев, начальник отдела реализации измерительных систем НЕЛК

Мы не первый годствуем, и для нас это в первую очередь имиджевое мероприятие. Стало неожиданным такое сильное уменьшение выставки. По моим ощущениям, она стала меньше раза в 3-4. Не увидели здесь своих прямых конкурентов, и это скорее сыграло нам в плюс. Было

много посетителей на стенде. Смотрел афиши деловых программ: не могу сказать, что сильно был впечатлен списком докладчиков и их тем, поэтому и не принял участия в конференциях. Для нас первоочередной задачей было общение на стенде и презентация наших продуктов. Важно отметить, что, несмотря на сокращение форума, его качественная составляющая не убавилась.

Николай Пузырев, руководитель отдела маркетинга СПКБ

Что в первую очередь бросается в глаза, это значительное сокращение выставки. Очень мало конкурентов здесь увидели. Но приятно осознавать, что у нас все замечательно и мы на плаву, в отличие от конкурентов, которые не участвуют. Само мероприятие организовано на высоком уровне. Отмечу участие в нем чиновников разной величины.

Юрий Русанов, генеральный директор «Прикладная радиофизика»

Форум стал меньше, да. Но мы не могли не участвовать. Нам нужно было показать клиентам, что у нас все отлично и мы развиваемся, несмотря на финансовый кризис в стране. Каждый год наше решение по охране периметров становится более умным. Здесь наш продукт вызвал интерес у посетителей. Еще не встречали тут случайных людей.

Степан Тараков, генеральный директор «Эра новых технологий»

Несмотря на кризис, мы в этом году, наоборот, активнее прежнего вкладываемся в рекламу и продвижение. Мы сделали ребрендинг компании, построили новый большой стенд и с ним участвуем в форуме. Досадно, что участников стало значительно меньше, но нельзя сказать, что это проблема. Меньше стендов — больше времени у посетителей на то, чтобы задержаться на интересной для него продукции. По-моему, форум отлично организован. Есть возможность пообщаться с нами, экспонентами, посетить актуальные доклады. Такие мероприятия притягательны тем, что тут всегда можно продуктивно пообщаться с потенциальными и действующими клиентами, и когда наш стенд один из самых крупных, приятно принимать здесь гостей.

Сергей Сахвон, коммерческий директор, FLAMAX

«ТБ Форум» — это замечательная площадка для прямых коммуникаций с клиентами и партнерами. Многие участники в очередной раз изыскали возможности для участия в выставке. А это напрямую подтверждает статус мероприятия и радует посетителей, которые снова и снова приходят за полезной технической информацией, новинками и для обмена опытом со специалистами и экспертами компаний-экспонентов.

детально прописанным документом по безопасности госорганов, в 2016 году планируется утверждение его второй редакции.

Конференцию SecuRetail проводила компания Axis. В зале собралась весьма немногочисленная публика, но случайных людей здесь не было. Среди докладчиков преобладали топ-менеджеры розничной индустрии: Юлия Бронских, начальник службы безопасности ИКЕА МОС, Александр Сайганов, директор по безопасности «М-Видео», Николай Коновалов, руководитель дирекции по безопасности АО «Империал Дьюти Фри» и другие. По сути, это была череда кейсов, а местами мастер-классов по применению технических средств и для обеспечения безопасности, и в качестве инструментов бизнес-аналитики.

В отдельный манифест превратил свои доклады президент консорциума «Интегра-С» Владимир Куделькин. Он выступил практически на всех конференциях форума — закрепляя для этих аудиторий один и тот же постулат: недопустимость использования операционных систем

с закрытым кодом. Проще говоря, применение ОС Windows на стратегически важных объектах, в госкомпаниях и министерствах, по его словам, подвергает страну опасности. «Все, кто ставит Windows, тот преда-



тель родины», — не стеснялся в выражениях президент «Интегра-С». И предлагал всем массово и как можно скорее переходить на Linux. Именно на этой операционке реализован продукт консорциума — платформа «Интегра-Планета-4D».

БЮДЖЕТНОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ

В последний день форума посетителей стендов было откровенно мало. Однако это уже никого не беспокоило: интересы гостей окончательно сместились к персональным переговорам с представителями компаний, бизнес-встречи продолжались даже после официального завершения работы форума. По сути, это стало тем результатом, на который были нацелены организаторы и компании-участники. У бизнеса появилась реальная возможность участвовать в распределении бюджетов на безопасность. И нужно надеяться, чтобы на «ТБ Форуме» в 2017 году количество разделов деловой программы продолжило расти, открывая все новые горизонты для планирования поставок оборудования в госсектор.

Александр Игнатовский,
руководитель департамента
развития бизнеса

«Крафтвей Корпорейшн ПЛС»

Да, все отмечают, что стало значительно меньше участников. Некоторые даже предполагают, что это последний «ТБ Форум». Не хотелось бы, чтобы это мероприятие прекратило свое существование. На мой взгляд, это отличная площадка. Европейский стандарт, где есть насыщенная деловая программа и выставка, — отлично работает. К тому же презентация на «ТБ Форуме» — это способ заявить о себе и своем благополучии, ведь участие в таких мероприятиях — всегда деньги. Мы не могли не принять участия.

Андрей Смоляков, заместитель
директора по технике ФГУП «Охрана»
МВД России

Мы участвуем в первый раз, и можно сказать, что довольны. Пообщались здесь со своими клиентами и партнерами. На наш взгляд, это превосходная площадка. Мы презентовали себя как компанию и поучаствовали в деловой программе. Нужно отметить, что она была весьма и весьма насыщенная. Такое количество актуальных докладов, где не просто обсуждают всем давно известные проблемы, но и актуальные изменения в законодательстве, — впечатляет.

Евгений Кирейчев, директор по
вопросам эксплуатации и ТО, «Микком-ИСБ»
В «ТБ Форуме» мы участвуем уже не первый раз, компания «Микком-ИСБ» выставлялась тут в 2012, 2013 и 2014 годах. Хотим отметить, что выставка стала значительно меньше, для нас она носит в основном имиджевый характер. На нашем стенде представляем продукт российского производства — современный комплекс безопасности AS101 (охранно-пожарная безопасность, СКУД).

Игорь Лянд,
коммерческий директор, Reward

В этом году на нас произвело приятное впечатление расположение стендов, а также новый павильон с удобной парковкой на крыше, надеемся, так будет и в следующем году. Из замечаний: мало указателей на выставку, баннеров, порой было сложно сориентироваться.

Андрей Сидоренко, инженер-
конструктор II категории, «АРТСОК»

Мы не в первый раз принимаем участие в данном мероприятии. Хотим отметить, что в этом году уменьшился размер выставки, зато необходимость стала выше. Организация, как всегда, на уровне. В этот раз мы представили свои новые разработки. Участвовать в дальнейшем, конечно, планируем, нам хочется, чтобы о нас не забывали.

Валерий Александрович,
руководитель проекта, «Лаванда-Ю»

В «ТБ Форуме» мы и раньше принимали участие, но не каждый год. В этом году значительно уменьшился размер выставки, стало меньше представителей. Зато мы увидели знакомые лица, а еще получили диплом и медаль. Насчет дальнейшего участия сказать сложно, мы не- приятно удивлены ценами. Хотелось бы отметить, что здесь очень дорогая транспортировка и розетки.

Анна Рыбакова,
администратор, ОБК САПР

В этом году мы представили новый продукт — защищенные микрокомпьютеры и планшеты. Нас оценили, мы приобрели новые знакомства, новых клиентов, занялись продвижением продукции. Это наша профильная выставка, планируем и дальше продолжать участие.

Владимир Шубин, начальник отдела
волоконно-оптических систем, РФЯЦ ВНИИ

Мы далеко не в первый раз участвуем в «ТБ Форуме». В этом году мы показали применение своей системы для локальных каналов связи и новую защищенную ОС. Результат выяснится позже, но уже сейчас мы увидели потенциальных заказчиков. К организаторам вопросов нет, если польза от форума проявится, то мы обязательно продолжим участвовать.



Резолюция откладывается

Первая же всероссийская конференция по АПК «Безопасный город» оказалась нетривиальным событием как по накалу страстей, так и по числу участников. Во-первых, на мероприятие, которое было организовано издательским домом Connect, съехалось почти 700 представителей региональных органов власти рангом от губернаторов до мэров и глав муниципальных образований, что очень необычно для событий такого масштаба. Во-вторых, на публичном мероприятии впервые были озвучены противоречия между МЧС и МВД России в подходах к реализации поручения президента. А в-третьих, итоговая резолюция, в которую должны были включить пожелания и претензии регионалов, так и не была опубликована.

 Текст: Дмитрий Воронин

Мероприятие, которое состоялось в конце февраля этого года, большого резонанса не получило. А зря, учитывая национальный масштаб проекта построения аппаратно-программного комплекса (АПК) «Безопасный город».

Вводные по АПК «Безопасный город» таковы: есть поручение президента РФ об объединении различных информационных систем по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения в единое информационное пространство. Способ объединения — создание интеграционных платформ на базе муниципальных Единых дежурно-диспетчерских служб (ЕДДС), соединенных с аналогичными системами субъекта Федерации. Цель — обеспечить комплексную безопасность населения и территории и значительно увеличить эффективность уже созданных и проектируемых систем всех уровней: от объектового до федерального. Ответственным является МЧС России (до него этим проектом с разной степенью эффективности занимались МВД и Минрегион).

Казалось бы, что сложного? Выбрать интеграционную платформу, объединить на ней все имеющиеся информационные системы региона и получить эффективный инструмент быстрого реагирования на любые ситуации от природных катаклизмов до утечки горячей воды из теплоблока. Причем не только реагирования, но также прогнозирования и предупреждения.

Формально все предпосылки для реализации проекта есть. Информационные системы комплексного обеспечения безопасности населения и территорий давно созданы и работают.

Главы субъектов Федерации в статусе председателей разнообразных комиссий взаимодействуют со всеми возможными службами быстрого реагирования своего региона. Таким образом, любые вопросы межведомственного взаимодействия (доступа к информации) могут быть решены прямо на региональном уровне.

Более 80 млрд ₽
составили общие затраты
по стране на построение
АПК «Безопасный город»
с 2008 года

Желающих разработать интеграционную платформу для АПК «Безопасный город» уже набралась целая очередь. Из желающих обеспечить российские города любыми дополнительными техническими средствами безопасности, в первую очередь видеокамерами, образовалась очередь в прямом смысле слова до Пекина. Технические требования к системам и стандарты их взаимодействия разработаны МЧС России и опубликованы. Так по-

чему АПК «Безопасный город» до сих пор не создан, хотя он очевидно выгоден всем — от главы государства до сельского старосты?

Ответ на этот вопрос как раз и искали участники конференции, которая прошла в Академии госслужбы при президенте РФ. Кстати, во время открытия мероприятия выяснилась и причина приезда региональных руководителей в Москву: вице-премьер Дмитрий Рогозин, который курирует АПК «Безопасный город», задействовал мощный ресурс, о существовании которого в последнее время стали понемногу забывать, — полномочных представителей президента РФ в федеральных округах. Поэтому явка была обеспечена достойная.

ВЫБОР ОТ МВД

Отношение МВД к концепции «Безопасный город». Версия МЧС известна — министерство ее не поддерживает и не согласовывает, однако впервые замминистра Александр Горовой был столь резок на публике.

По мнению замглавы МВД, «Безопасный город» перестал быть таковым в 2012 году, когда начался процесс передачи оборудования, закупленного регионами для правоохранительного сегмента, обратно на баланс региональных и муниципальных казенных учреждений. Это стало одним из следствий реформирования органов внутренних дел, которые в 2008 году по поручению президента придумали первую концепцию «Безопасного города», а заодно и сам термин.



На момент передачи имущества (систем видеонаблюдения, связи «Гражданин — полиция» и комплексов фото-видеофиксации на дорогах) регионам АПК «Безопасный город» представлял собой следующее:

164 000 видеокамер
в 747 городах и населенных пунктах

1500 терминалов экстренной связи «Гражданин — полиция»

Система контроля и мониторинга движения транспорта по территории страны (фиксирует до 5 млн событий в год по сценариям, заданным МВД)

4000 стационарных и **4000** мобильных комплексов фото-видеофиксации нарушений ПДД

При этом в полной мере правоохранительный сегмент «Безопасного города», по словам Александра Горового, был реализован только в четырех регионах РФ: в Москве, Санкт-Петербурге, Вологодской области и Краснодарском крае. В Москве и Санкт-Петербурге до сих пор благодаря системам видеонаблюдения раскрывается до 50% всех преступлений. Общие затраты на построение АПК «Безопасный город» по стране с 2008 года — более 80 млрд рублей.

В некоторых регионах мероприятия по построению правоохранительного сегмента выполнены частично. А есть регионы, которые умудряются вообще игнорировать по-ручение президента — например Дагестан, Северная Осетия-Алания, Новосибирская, Оренбургская области, Забайкальский край и Еврейская АО. Кое-где из-за прекращения финансирования «Безопасного города» начало выходить из строя оборудование: в Республике Башкортостан из-за отсутствия технического обслуживания выведено из эксплуатации до 20% всех устройств, в Хакасии выведены из строя все без исключения терминалы экстренной связи, в Твери из 15 терминалов работают только четыре.

Новая концепция АПК «Безопасный город», разработанная уже Минрегионом, никакого приоритета правоохранительному сегменту не отдает. Что и вызывает возмущение в МВД, поскольку она полностью дискредитирует первоначальную идею АПК. Поэтому силовики концепцию АПК принципи-

циально не согласовывают, как не согласовывают и технические задания, разработанные в регионах по методикам МЧС, преемника Минрегиона.

Александр Горовой был красноречив и предложил губернаторам решить, что для них важнее — мониторинг сточных вод или криминогенной обстановки. Ибо концепция АПК «Безопасный город» считает оба мероприятия одинаково важными, а выбирать, куда направить скромные региональные ресурсы, должен как раз региональный глава.

Не менее жесткой критике замглавы МВД подверг «Систему-112», ЕДДС и практику внедрения ГЛОНАСС — базовые системы, на которые опирается АПК «Безопасный город». По мнению Александра Горового, «Система-112», где на приеме сообщений работают «почти волонтеры» за зарплату 6500 рублей, превратилась в «негодный и вредоносный ресурс», поскольку некомпетентные диспетчеры при передаче сообщений в службы быстрого реагирования часто извращают информацию либо забывают получить все необходимые сведения от абонента. Такая же ситуация сложилась в ЕДДС, где на приеме звонков сидят обычные гражданские на минимальной зарплате.

Что касается обязательного оснащения терминалами ГЛОНАСС, например, школьных автобусов, как того потребовал Минобразования, замглавы МВД предложил уточнить, что это за автобусы и где на них можно посмотреть. А требование оснастить

аналогичными терминалами автомобили «скорой помощи» из регионального бюджета в ситуации, когда видеонаблюдением не обеспечены даже точки повышенной криминальной активности, Александр Горовой назвал «как минимум несвоевременным».

НАСЛЕДСТВО ДЛЯ МЧС

Поскольку часть аргументов замглавы МВД была бесспорной, его коллега по президиуму конференции замглавы МЧС Александр Чуприян заявил о готовности вносить любые разумные корректировки и в концепцию АПК «Безопасный город», и в концепцию «Системы-112». Тем более что АПК достался МЧС в наследство от Минрегиона, а «Система-112» — в наследство от Минкомсвязи. Поэтому неудивительно, что обе концепции не до конца коррелируют с практикой работы служб быстрого реагирования. И тем быстрее необходимо внести в документы необходимые изменения.

В завершение Александр Горовой уведомил региональных руководителей, что во всех подразделениях МВД созданы специальные оперативные группы, которые будут тщательно следить за целевым расходованием средств, выделенных регионам по программам обеспечения правопорядка. А одно напомнил, что 181-ФЗ и 131-ФЗ (законы об организации местного самоуправления. — Прим. ред.) позволяют не выполнять разные концепции, распоряжения и игнорировать любые инициативы министерств и ведомств,

ВЫСТАВКИ/МЕРОПРИЯТИЯ

если таковые не сопровождаются федеральными субсидиями.

Реакция регионалов оказалась непредсказуемой. Если в начале конференции они были настроены скептически и к АПК «Безопасный город», и к самой идее выполнения поручения президента к 2020 году (тем более что дано оно не им, а МЧС), то после упоминания о специальных оперативных группах и «почти волонтерах» тон дискуссии заметно изменился.

Региональные руководители и их представители из тех субъектов Федерации, где с АПК «Безопасный город» все в порядке или вот-вот будет в порядке, начали делиться с коллегами опытом. Если перед началом мероприятия многие признавались, что приехали узнать, когда наконец под АПК выделят федеральные деньги, то к концу панельных

дискуссий большинство вдохновились примерами чужого успеха и захотели и у себя сделать так же.

Александр Чуприян, наблюдавший за этими метаморфозами, резюмировал: чем больше правительство узнает об успешных примерах внедрения АПК «Безопасный город», об усилиях, затраченных регионами на этот проект, тем быстрее будут выделены федеральные субсидии.

А ГДЕ БЫ ПОЧИТАТЬ?

Многие руководители регионов и главы муниципальных образований, которые выступали на конференции, имеют собственный взгляд на АПК «Безопасный город» и собственный опыт реализации этого проекта.

Предполагалось, что по итогам конференции ее участники примут резолюцию,

в которой обозначат круг проблем, требующих вмешательства Межведомственной комиссии или ее председателя вице-премьера Дмитрия Рогозина. Однако текст резолюции так и не был опубликован.

Поэтому предлагаем вашему вниманию выдержки из выступлений некоторых докладчиков, которые на конференции рассказывали не только о своем, но и о чужом позитивном опыте. В этих докладах есть и различные модели финансирования АПК «Безопасный город», и особенности выстраивания межведомственного взаимодействия — оказывается, при правильном подходе его можно реализовать без принятия дополнительных административных регламентов. В этих же цитатах — реакция регионалов на вышеупомянутые слова первого заместителя министра МВД Александра Горового.

Ярославль: никаких проблем с межведом

Эдуард Лысенко, заместитель губернатора Ярославской области



Надо четко определить роль и место АПК «Безопасный город» и ситуационного центра главы субъекта Федерации. Мы в Ярославской не богаты, нефти у нас нет, зато есть золотые люди, значит, все в наших руках. Исходя из этого мы для себя определили работу по АПК «Безопасный город» как деятельность по развитию системы государственного управления под руководством главы субъекта. Поэтому все вопросы о межведомственном взаимодействии — на самом деле отпадают, если спокойно двигаться сверху вниз. Есть Антитеррористическая комиссия, Комиссия по обеспечению безопасности и правопорядка, Комиссия по обеспечению безопасности на транспорте,

еще порядка трех-четырех регулярных, которые имеют межведомственную природу. Во всех этих комиссиях, кроме одной, руководителем является губернатор. Вся полнота власти, полнота ответственности лежит на нем. И соответственно, все ведомственные интересы, возможности, полномочия и прочее подчиняются такого рода решениям. Поэтому, честно говоря, я не вижу вообще никаких проблем, выстраивая, синхронизируя работу этих коллегиальных органов, в конце концов, и АПК БГ встроить в систему в рамках, что называется, своего круга полномочий. В Костроме, кстати, все эти вопросы давно и правильно решены, поэтому мы взяли костромскую модель.

Нижний Тагил: успешные проекты надо тиражировать

Сергей Носов, глава Нижнего Тагила



АПК «Безопасный город» должен мониторить процессы и предотвращать ситуации еще на стадии возникновения. В этом заключается его функция, на мой взгляд. Но кроме того, «Безопасный город» — это система более эффективного управления муниципалитетом, хозяйством, инфраструктурой, дающая хозяйственный эффект. А если она дает экономический эффект, то тогда это инвестиции на возвратной основе. И это в том числе должно понять и государство. Чем тратить очень много и ежегодно на ликвидацию то одного, то другого, может быть, стоит направить средства на свое временное предотвращение чрезвычайных ситуаций,

чтобы не давать событиям развиваться до такого масштаба, что это потом на месяц становится главными новостями не только в нашем государстве, но и за его пределами. В этом я вижу основную задачу по реализации АПК. Эффект может быть колossalный, надо только довести работу до конца. В целом затраты очень большие, но я уверен, что тиражирование успешных решений позволит уйти от дополнительных затрат прежде всего регионам. Потому что эти проекты — действительно типовые решения, которые можно в регионы отдавать бесплатно, чтобы не оплачивать каждый раз через конкурс эту работу заново.



КУРСК: а у нас уже ГЛОНАСС

Василий Зубков, заместитель губернатора Курской области

На территории Курской области в сфере комплексной безопасности в разное время и разными разработчиками создано 24 АИС. Управлять этими разнородными системами с разноформатным потоком данных достаточно сложно, часто работа получается неэффективной. Мы были «пилотами» по созданию «Системы-112», и я считаю, эта система ключевая в рамках АПК «Безопасный город». Она сопряжена с мониторинговыми комплексами, в том числе ГЛОНАСС. И это дает нам возможность оперативно прибывать к месту происшествия, видеть направление движения всех экстренных служб или служб жизнеобеспечения. Терминалы ГЛОНАСС есть на 4500 транспортных средствах, которые определены к оснащению постановлением правительства.

Совместно с Роскосмосом мы приступили к развертыванию Центра космических услуг, реализация проекта запланирована на 2018 год. Затем будет создан Объединенный мониторинговый центр, который будет обеспечивать, в том числе, и правоохранительный сегмент.

Мы заказали разработку проекта комплексной жизнедеятельности. Надеемся, что в его рамках

сможем эффективно объединить действующие системы и оптимизировать расходы.

Но пока нет федеральной целевой программы по АПК «Безопасный город», пока нет установленных целевых показателей и индикаторов, принять и выполнить все мероприятия мы не можем. Кроме того, сегодня нет полномочий для того, чтобы реализовывать этот проект, они нигде не прописаны. Поэтому Министерство финансов прекрасно понимает, что в таком виде, как мы финансируем проект, делать этого нельзя. Эту проблему можно решить одним постановлением правительства об определении полномочий по расходованию бюджетных средств, как это было сделано под «Систему-112».

Кроме того, мы предлагаем внести изменения в 131-ФЗ («Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». — Прим. ред.) с тем, чтобы финансирование АПК «Безопасный город» стало прямым расходным обязательством муниципального образования.

Что касается решения проблем межведомственного взаимодействия по АПК «Безопасный город», то лучше всего они решены в Ярославской области — вот и надо брать пример с них.

В РАМКАХ «РОССИЙСКОЙ НЕДЕЛИ ВЫСОКИХ ТЕХНОЛОГИЙ»



Организатор: ЗАО «Экспоцентр»

При поддержке:

- Государственной Думы РФ
- Федерального агентства связи (Россвязь)
- Российской ассоциации электронных коммуникаций (РАЭК)

Под патронатом Торгово-промышленной палаты РФ



Реклама 12+
f t w b

Россия, Москва, ЦВК «Экспоцентр»

Информационный партнер
RUБЕЖ
Информационно-аналитический журнал

СВЯЗЬ
10–13.05
2016

Информационные
и коммуникационные
технологии

ЭКСПОЦЕНТР

www.sviaz-expo.ru



Вологда: безопасность в рассрочку

Андрей Луценко, первый заместитель губернатора Вологодской области

В качестве пилотных определены Вологда, Череповец и Вытегорский район — в этих трех муниципальных образованиях проживает 55% населения области.

Единый центр оперативного реагирования будет функционировать на базе Единой диспетчерской службы в пилотных муниципальных образованиях.

Все 32 существующие автоматизированные информационные системы (АИС), включая «Систему-112», будут интегрированы на одной платформе.

Передача информации из АПК «Безопасный город» будет осуществляться в Ситуационный центр губернатора Вологодской области.

В правоохранительном сегменте АПК будет произведена замена устаревшего оборудования систем обзорного видеонаблюдения, аналоговых камер на цифровые. Видеонализтика охватит также 40 существующих видеокамер, расположенных в наиболее важных местах с точки зрения обеспечения правопорядка. Функционал: детекция массовых скоплений людей в несанкционированных

местах, оценка плотности потока пешеходов и пассажиров, выявление движения людей в запрещенном направлении и так далее.

На девяти рубежах будут установлены стационарные комплексы фиксации превышения скорости, дополнительно будут задействованы 55 передвижных комплексов фиксации скорости и 4 мобильных комплекса фиксации нарушений правил парковки. Важным элементом данной системы является развитие функции «поток»: фиксация всех проезжающих транспортных средств, определение маршрутов и движения. Данная функция играет важную роль в работе ГИБДД и уголовного розыска.

Финансовая модель — расчет с исполнителем контракта в рассрочку. Объем инвестиций — 809 млн рублей. Возврат инвестиций — из средств от взыскания штрафов за нарушения ПДД. Ежегодный платеж — 202 млн рублей. Конкурс выиграл «Ростелеком», он же выступает генеральным подрядчиком проекта. После реализации проекта оборудование будет находиться на балансе казенного учреждения, а затем перейдет на балансы муниципалитетов.

ХМАО: интернет есть — проблем нет

Алексей Забозлаев, первый заместитель губернатора Ханты-Мансийского автономного округа

В регионе 36 муниципальных образований, где вообще не было интернета — это национальные поселки, где проживает 15% населения. Благодаря АПК «Безопасный город» за счет средств инвестора магистральные линии связи дошли не только

до городских, но и до всех сельских поселений. Особых проблем по реализации программы «Безопасный город» мы не видим. В 2016 году запускаем в промышленную эксплуатацию «Систему-112» на всей территории автономного округа.

Калуга: изучаем тульский опыт

Юрий Кожевников, заместитель губернатора Калужской области

Хочу выразить искреннюю признательность МЧС России за то, что они взялись за это дело. Теперь мы можем начинать планировать свою работу осознанно. Пока им не поручили АПК «Безопасный город», у нас такой возможности не было.

Меня заинтересовало предложение моего коллеги из Тульской области посмотреть Новомосковск. Здесь из Тулы никого почему-то нет, поэтому расскажу. Разработчики были из Самары, и они сделали подарок — пилотный проект. Безопасность в Новомосковске они организовали здорово: там главная проблема с химическим производством, поэтому везде расположили датчики.

Очень много сделано по теплу. Везде датчики стоят на теплотрассах, где-то есть потери — приезжают, ничего не ищут, сразу устраняют. Так же по воде, по электричеству, по «скорой помощи», везде. С точки зрения пожаротушения — каждое здание в системе представлено в 3D-формате, пожарным удобно, все наглядно. Но, в конце концов, это только часть того, что мы понимаем под «Безопасным городом». Правоохранительного сегмента в их решении просто нет. Этим не занимались. И если бы его добавить, то это был бы идеальный вариант, который можно было бы на всю Россию пропагандировать.



Брянск: нам нужна «Система-112»

Сергей Сергеев, заместитель председателя правительства Брянской области

У нас своя специфика — большая площадь лесного фонда, большая площадь заражена радиоактивными нуклидами. Эти особенности нашего региона повлияли на архитектуру АПК «Безопасный город». Сейчас завершена работа по обследованию и оценке возможностей программно-аппаратных средств с целью создания на базе ЕДДС единых центров оперативного реагирования. Продолжает функционировать комплексная система мониторинга по защите населения, которая включает в себя 30 постов радиационного контроля и 12 метеостанций. Создан комплекс

автоматизированной системы нарушения уровня защищенности граждан на улицах и в общественных местах на территории области. Это что касается правоохранительного сегмента. Что касается «Системы-112», то в этом году мы подключим три пилотных проекта, а сдадим ее полностью в 2017 году. Я, кстати, не согласен с позицией первого заместителя министра МВД, что «Система-112» не нужна — без нее АПК «Безопасный город» никогда не будет работать как надо. Ну не будут люди звонить 101, 102, 103 — им нужен единый телефон на все случаи жизни.



Саратов: мы не задаем вопросы про деньги

Александр Буренин, заместитель председателя правительства Саратовской области

В области все необходимые организационно-технические мероприятия по созданию и внедрению АПК «Безопасный город» проведены. Выбраны три пилотных территории — Саратов, Балаковский район и поселок Светлое. Но дело не в этом. Мы в течение восьми лет строили АПК «Безопасный город» по линии МВД. И сделали там много. У нас есть Ситуационный центр, есть большие емкости, измеряемые терабайтами. Сформирована геоинформационная система (ГИС), которая позволяет нам полностью оцифровать территорию, социальную сферу, транспорт и дороги.

Мы вложили в эти системы более 370 млн рублей. По самым скромным расчетам, АПК «Безопасный город» по линии МЧС обойдется нам в миллиард. А в кармане грошей минимум. Поэтому мы отдельные сегменты АПК «Безопасный город» запускаем, 608 млн рублей нашли, но наше техническое задание уже полгода лежит на согласовании в МЧС. И никакой ответной реакции нет: то ли мы правильно составили техническое задание, то ли неправильно. И мы ведь уже не задаем вопросы про деньги. Мы понимаем, с деньгами и дурачком сможет. Без денег попробуем.



Санкт-Петербург: сервисная модель видеонаблюдения

Иван Громов, председатель комитета по информатизации и связи правительства Санкт-Петербурга

Переход на сервисную модель городской системы видеонаблюдения позволил нам перейти с уровня в 3800 камер, что для Санкт-Петербурга ничтожно мало, на 16 000 видеокамер. Сервисная модель — когда мы покупаем картинку, то получаем ее у нас в ЦОД для того, чтобы не платить деньги и не сопровождать всю инфраструктуру. Однако мы все-таки оставили часть камер — около 4000 — в городской собственности. В случае если у нас возникают проблемы с подрядчиком, мы всегда понимаем, что можем себя обеспечить этим набором видеокамер, которые располагаются в наиболее опасных и важных для нас местах. За последние несколько лет мы построили и за-

ново модернизировали сеть передачи данных. Это интернет, построенный, я считаю, с высокой степенью защиты. Мы постоянно испытываем большое количество внешних атак на нашу сеть и на наши исполнительные власти. И сейчас научились достаточно хорошо, пусть не без печального опыта, но сдерживать любые агрессии.

Мы вплотную подошли к запуску «Системы-112». Я согласен, что это неотъемлемая часть АПК «Безопасный город», что это один из основополагающих инструментов, с помощью которого можно нормально регулировать, управлять, направлять все специальные и не специальные силы и средства.



Колыбель транспортной безопасности

Шестой по счету Международный форум «Безопасность на транспорте» в Санкт-Петербурге дал старт обсуждению информационной безопасности транспортной инфраструктуры. Наряду с представителями «Единой России», чиновниками транспортных ведомств и силовиками событие сделали своей рабочей площадкой разработчики IS-решений и российские whitehats (хакеры, перешедшие на светлую сторону силы).

 Текст: Евгений Наумов

Безопасность на транспорте традиционно проходит в рамках имиджевого проекта партии «Единая Россия» «Санкт-Петербург — морская столица России». Однако в этом году форум явно включил шестую передачу и ворвался в число наиболее ярких и интересных транспортных ивентов. Министерства, ведомства и госкорпорации все еще представлены здесь вторыми лицами, но повестка и уровень деловой программы не оставляют сомнений, что скоро подтянутся и первые.

Среди участников форума: руководитель направления «Безопасность на транспорте» проекта единороссов «Санкт-Петербург — морская столица России», член думского комитета по безопасности Анатолий Выборный, зампред комитета Госдумы РФ по транспорту Александр Старовойтов, депутат Госдумы Николай Валуев, заместитель министра транспорта и частный гость нашего журнала Николай Захряпин, замглавы



Ространснадзора и герой одного из номиров Владимир Черток, заместитель министра МЧС Сергей Воронов, вице-президент РЖД Шевкет Шайдуллин.

Повестка деловой программы форума была построена на темах антитеррористической защищенности и технологиче-

ской безопасности на транспорте. Открыло двухдневную дискуссию пленарное заседание по вопросам развития государственной политики и нормативно-правового регулирования в сфере транспортной безопасности. Форум продолжили рабочие сессии по направлениям видов транспорта. Ведущие

Как форум освещали в соцсетях (хештег #безопасностьнатранспорте)

МТП @Transproff

Александр Старовойтов на форуме «Безопасность на транспорте»: российские таксисты работают от дозы до дозы или от запоя до запоя. Отрасль услуг развалена.

Круглов Роман @37taxi

VI Международный форум «Безопасность на транспорте». Статистика ужасна.

Анатолий Выборный @avybornyy

Сегодня в Санкт-Петербурге на форуме «Безопасность на транспорте» предложил принять закон о метро.

Анатолий Выборный @avybornyy

ФСБ России разработала проект постановления правительства РФ «Об установлении Требований к функциональным свойствам технических средств обеспечения транспортной безопасности и порядке их сертификации». Проект находится на стадии оценки регулирующего воздействия.

Валуев Николай @NickValuev

Сегодня стартовал VI Международный форум «Безопасность на транспорте». Доказываю о транспортировке спортивного оружия.

Anton Shipulin @shipulinanton

На форуме «Безопасность на транспорте» «круглый стол» по защите транспортного комплекса от кибератак.

Юрий Гедзберг @securitybridge

Форум «Безопасность на транспорте» — практическая реализация инициатив президента России.

@fire0_1

Заместитель главы МЧС России Сергей Воронов принял участие в VI Международном форуме «Безопасность на транспорте».

эксперты обсудили проблемы обеспечения безаварийной работы транспорта, задачи по совершенствованию транспортной инфраструктуры, вопросы антитеррористической безопасности на железнодорожном и водном транспорте, в автомобильном комплексе и в российской авиации.

О статусе форума говорит и то, что ФСБ России выбрало это мероприятие для анонсирования проекта постановления правительства «Об установлении требований к функциональным свойствам технических средств обеспечения транспортной безопасности (ТС ОТБ) и порядке их сертификации». Документ в случае принятия узаконит новые принципы подтверждения достоверности испытаний и довольно жестких требований к самим техсредствам, особенно к досмотровым комплексам.

Технические средства обеспечения транспортной безопасности предлагается сертифицировать любым из четырех способов:

- на базе аккредитованной испытательной лаборатории;
- на производственной базе изготовителя;
- на объектах транспортной инфраструктуры;
- на самих транспортных средствах.

При этом ТС ОТБ должны обеспечивать вероятность правильного обнаружения и идентификации на уровне 0,9 и выше — 49 или 50 безошибочных срабатываний из 50. Количество ложных обнаружений или идентификаций не может превышать 3 из 50. Тестирование будут проводить две независимые группы испытателей. Сертификация будет носить обязательный характер. Устройства должны обеспечивать взаимодействие по стеку открытых протоколов TCP/IP.

Проект стал поводом для ярких дискуссий между производителями ТС ОТБ и представителями регулятора. Например, в части того, почему ФСБ предлагает урегу-



Что обсуждали на форуме по транспортной безопасности в Питере

- Реализацию поправок в закон «О транспортной безопасности» (Николай Захрягин, заместитель министра транспорта)
- Законопроект о переносе сроков реализации требований в области обеспечения транспортной безопасности для отдельных видов транспорта до 1 июля 2017 года (Анатолий Выборный, направление «Безопасность на транспорте» проекта «Санкт-Петербург — морская столица России»)
- Поправки в приказ Минтранса России № 139 «Об утверждении Положения об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха членов экипажей воздушных судов гражданской авиации Российской Федерации» (Александр Старовойтов, комитет по транспорту Госдумы)
- Результаты работы по выявлению нарушений в сфере транспортной безопасности в ходе проверок Международной организации гражданской авиации (Владимир Черток, заместитель руководителя Ространснадзора)
- Предложения по системе регулирования и менеджмента безопасности движения на железнодорожном транспорте (Шевкет Шайдуллин, начальник департамента безопасности движения ОАО «РЖД»)
- Статистику аварий на транспорте за 2015 год (Александр Старовойтов, комитет по транспорту Госдумы)
- Вопросы реализации постановления правительства РФ № 1178 в части правил перевозки спортивного оружия (Николай Валуев, депутат Госдумы)

лировать эти вопросы при помощи постановления правительства, а не разработки нового нацстандarta.

Не меньший фурор произвел председатель правления Ассоциации руководителей служб информационной безопасности Виктор Минин. Пока он читал свой 12-минутный доклад, сопровождавшие его whitehats показательно взломали систему видеонаблюдения крупного торгового центра. С тем же успехом и за аналогичное время могли бы взломать систему ви-деонаблюдения вокзала или аэропорта. Демонстрация вызвала у присутствующих легкий шок, защита информационных систем ОТИ была объявлена одним из ключевых факторов транспортной безопасности.

Тренд импортозамещения в ИТ усилил глава консорциума «Инфорус» Андрей Масалович. Он напомнил, что на крупнейших транспортных объектах установлены обычные рабочие станции с импортным ПО, которое име-

ет ряд как предусмотренных, так и непредумышленных уязвимостей.

Естественно, на форуме не обошлось без обсуждения роли частных охранных предприятий, которые давно, но до сих пор безуспешно рвутся на рынок защиты вокзалов и аэропортов. Участники форума сошлись во мнении, что ведомственной охраны Минтранса на все ОТИ не хватит и придется запустить на этот рынок ЧОП. Тема нашла отражение в итоговой резолюции форума и, вероятно, выльется в законодательные инициативы «Единой России», потому что частных охранников в РФ много, а выборы — скоро.

В целом мероприятие получилось очень насыщенным, эмоциональным и представительным. Его итог — принятая резолюция, которая в статусе общественной инициативы будет доведена до всех причастных органов исполнительной и законодательной власти. Это еще одна отличительная черта питерского форума: здесь можно не просто обсудить проблему, но и добиться внимания к ней регулятора и кураторов темы на государственном уровне.



Securika. Возвращение в Краснодар



В первых числах марта в Краснодаре после годичного перерыва возобновила работу единственная на юге России выставка оборудования для обеспечения безопасности и противопожарной защиты. Оператор выставки — ООО «Краснодарэкспо» («дочка» британской ITE Group) — преодолел сразу четыре проблемы: ребрендинг, перенос сроков, переезд за город и объединение с мощным строительным форумом YugBuild. Что из этого получилось — читайте в отзывах участников Securika Krasnodar.

Текст: Людмила Малютина

Выставка Securika Krasnodar — мероприятие с уникальным статусом и, как выяснилось, хорошим запасом устойчивости. В этом году куратор форума, британская ITE Group, устроил выставке несколько испытаний: для начала поменял привычное (но, увы,озвучное с сибирским) название SIPS на Securika — новый зонтичный бренд компании для российских выставок по безопасности в Москве, Санкт-Петербурге, Новосибирске, а теперь и на Кубани.

Второе испытание было связано с переездом из центра (ВЦ «Краснодарэкспо» в

Чистяковской роще) на северную окраину Краснодара в роскошные новые павильоны выставочно-конгрессного комплекса «Экспоград Юг». Итог — падение посещаемости: новый ВКК пока мало известен на Кубани, общественным транспортом не обслуживается, а собственным транспортом не обзавелся.

Третье испытание — перенос сроков проведения слюбимого экспонентами осеннего выставочного сезона на самое начало весны. Впрочем, если для строительного форума YugBuild логично стартовать накануне строительного сезона, то и продавцы систем без-

опасности получили шанс влиться в рынок на старте года.

Четвертое испытание — собственно объединение Securika Krasnodar и YugBuild. Маркетинговая логика оператора состояла в том, чтобы свести на одной площадке строительных проектировщиков и производителей систем безопасности, обеспечив последним качественную аудиторию для продвижения продукции.

Аудиторские отчеты о посещаемости — визитная карточка ITE. В этой логике сдавливание выставок вполне объяснимо. Правда, при объединении выставок участники часто

жалуются на потоки нецелевых посетителей, и Securika Krasnodar не стала исключением.

Как образно выразился представитель компании Optimus (поставщик CCTV) Евгений Чубисов, люди, которые приехали за новинками систем безопасности, в результате попали на выставку стройматериалов.

Совмещение разных по формату и тематике выставок отметили и другие участники Securika Krasnodar. Например, коммерческий директор ООО «Техника безопасности» Ольга Мельникова считает: «После ребрендинга выставки стало немного хуже. Все-таки объединение с архитектурно-строительной экспозицией внесло свои корректировки. Когда это была отдельная SIPS, покупатели приходили конкретно за новыми системами безопасности. Сейчас посетители идут на строительную выставку, а к нам если и заходят, то просто по пути».

Впрочем, при ближайшем знакомстве оказалось, что не для всех участников этот критерий стал основным. «Мы участвуем в выставке больше пяти лет и всегда ставим главной целью не столько заключение но-



вых контрактов, сколько само-презентацию и знакомство с новинками, — говорит Евгений Чубисов. — Потому стараемся выставляться на всех специализированных выставках, проходящих в России. И, конечно, лучшие результаты получаем от работы в Москве».

«Мне кажется, свёкла или свекла — большой разницы нет. Все равно красная», — философски прокомментировал ребрендинг старший менеджер корпоративных продаж компании КИТы Эрнест Габриэлян в перерывах между общением с посетителями.

Стенд КИТов — крупного розничного продавца и интернет-гипермаркета продукции российского OEM-производителя Space Technology — пользовался у посетителей Securika Krasnodar наибольшей популярностью. Этот факт менеджеры КИТов объяс-



нили просто: «У нас хорошие цены, мы даем скидки и имеем широкую филиальную сеть на юге России. Поэтому люди идут и хотят работать именно с нами».

Самыми посещаемыми на Securika Krasnodar стали первые два дня — 1 и 2 марта. Многочисленные посетители ходили по просторным коридорам павильона № 2 в новом выставочном комплексе «Экспоград ЮГ», останавливаясь у всех стендов по очереди и создавая иллюзию интереса к продукции. Однако спроса на продукцию, представленную крупнейшими компаниями южного рынка систем безопасности (ООО «Техника безопасности», ЗАО «Иста-Техника», Optimus — всего 20 компаний из России и Беларуси), все-таки почти не было.

Посетителей могло быть и больше. Но подвел маркетинг. В местных СМИ прошла информация о том, что с 1 по 4 марта пройдет крупнейшая архитектурно-строительная выставка YugBuild. О Securika Krasnodar посетители узнавали либо на сайтах компаний-экспонентов, либо случайно, уже по приезду в экспоцентр.

«Удивляет, что в городе я не видел никакой рекламы нашей выставки, — пожаловался Вячеслав Кузнецов, менеджер отдела продаж ЗАО «ИСТА—Техника». — Мы работаем на выставке с 2006 года и отмечаем устойчивую тенденцию к снижению результативно-



ВЫСТАВКИ/МЕРОПРИЯТИЯ

сти участия. В итоге в этом году будем рады, если Securika Krasnodar принесет хотя бы 10 новых клиентов».

Парадокс, но большинство участников на фоне издержек в организации остались довольны. Неудобства и накладки они предложили считать трудностями переходного периода. Наличие профильной выставки по безопасности для них все же

лучше, чем белое пятно в календаре событий. Это, кстати, подтверждает и высокий интерес со стороны официальных лиц к обновленной Securika Krasnodar. В церемонии открытия выставки приняли участие вице-губернатор Краснодарского края Юрий Гриценко, мэр Краснодара Владимир Евланов, главный архитектор региона Юрий Рысин, начальник Вневедомственной охраны УМВД

по Краснодарскому краю полковник полиции Александр Эсауленко и зампред краснодарского ВДПО Владимир Бутов.

Да и сами участники Securika Krasnodar не теряют веру в возрождение мероприятия. По итогам большинство опрошенных нами представителей компаний отзывались о выставке с воодушевлением. А вера участников — главный резерв любой выставки.

Securika Krasnodar в отзывах участников

Алексей Бахмутов,
руководитель проектов систем
безопасности, ТД «Альтоника СБ»

Прежде всего понравился «круглый стол» на тему «Профилактика квартирных краж», организованный управлением вневедомственной охраны ГУ МВД России по Краснодарскому краю. Мы с удовольствием приняли в нем участие. Представили в качестве решения проблемы охранные системы «БазАльт» и «Консьерь». Участников конференции заинтересовали, находимся на взаимовыгодное и плодотворное сотрудничество. Вторая конференция — «Пожарный мониторинг и безопасность» — была организована краснодарским отделением Все-российского добровольного пожарного общества. Там мы также представили систему «БазАльт» и уже получили предварительные заказы по итогам презентации.

Выставка в целом успешная, есть интерес к нашему продукту: на стенде много посетителей, мы уверены в увеличении продаж в Краснодарском крае.

Михаил Бушуев,
начальник отдела снабжения, ООО «Техника
безопасности»

Все было хорошо, клиентов много, плодотворно поработали. Организаторы молодцы. Новый выставочный комплекс — отличный, организация — на высоком уровне. По посетителям уже можно сказать, что выставка лучше, чем в прошлый раз.

Алексей Иванов,
руководитель дополнительного офиса
в г. Краснодар, МГП «Спецавтоматика»
Единственный минус выставки: малое количество участников и посетителей по теме безопасности. Организация вполне достойная, мы довольны. На стенде представляем оборудование систем автоматического пожаротушения собственного производства.

Александр Романенко,
начальник отдела развития,
ЗАО «Электропровод»

На выставке мы представили новую разработку — огнестойкий оптический кабель марок ОКЗнг(А)-FRHF, ОКМнг(А)-FRHF и ОКСнг(А)-FRHF. К продукции проявили большой интерес проектные и монтажные организации. В целом впечатления о выставке остались неплохие, особенно понравилась организация досуга: банкет, бизнес-зона для участников. Большим недостатком было отсутствие выделенного бесплатного интернета для экспонентов.

Авдей Домбаев,
старший менеджер корпоративных продаж,
ГК «КИТЬ»
Выставкой мы довольны: все очень хорошо организовано, наших конкурентов здесь немного. 80% посетителей стенда интересуются нашим продуктом, из них 30% — наша целевая аудитория. От выставки уже есть результат, он превысил предварительные ожидания. Слышали со стороны не единственное мнение о том, что у нас самый посещаемый стенд. Мы представили бренд SpaceTechnology по IP, HD-TVI, AHD- видеонаблюдению, а также домофоны бренда Butler.

Артем Кочетков,
коммерческий директор, ООО «Системы
охраны наблюдения»

Из плюсов — много посетителей из южных регионов. Но сама выставка по безопасности маленькая, хотя у строительной выставки, которая проводилась рядом, — большой размах. По организации претензий нет, все стандартно. Банкет был, как всегда, прекрасен. Из отрицательного — очень высокая стоимость подключения розеток.

На мой взгляд, в целом выставка прошла удачно: есть устные договоренности и два предварительных заказа. Всегда хочется больше, но и это неплохо.

Дарья Иванчура,
заместитель генерального директора
по развитию, ООО «Грифон Инжиниринг»
Нам понравилось новое здание, простор в павильоне, удобная парковка, подъезд к зданию. Не понравились технические моменты подготовки к выставке: частое отсутствие обратной связи с организаторами, неясность в алгоритме действий (долго не могли получить предварительную информацию по выставке).

Владислав Кузнецов,
генеральный директор, ООО «Фототех»
По расположению выставки: хотелось бы поближе к центру павильона, многие просто не доходят до нас. Желательно, чтобы выставка была выделена, а не интегрирована в строительную.

У нас был семинар по светопрозрачным противопожарным конструкциям, по 10-балльной шкале можем оценить его на 8. На стенде представляем противопожарное стекло «Фототех» собственного производства, которое по качеству конкурирует с европейским аналогом, представленным на рынке РФ.

Роман Святин,
инженер, краснодарское краевое отделение
Всероссийского добровольного пожарного
общества

Выставка оставляет приятное впечатление: новый хороший павильон, большая удобная парковка, хорошая организация, современный оборудованный конференц-зал. Очень удобной оказалась зона выгрузки оборудования и материалов для выставки. Приятно видеть целевую аудиторию — конструктивно настроенных и осведомленных посетителей. Были ожидания положительного эффекта от совмещения со строительной выставкой, в итоге они подтвердились. Не понравилось расположение выставки по безопасности в самом конце второго павильона — место не очень проходимое.

